

## 严查社区团购

通讯员 严凯

本报讯 “线上预售+自提”模式的社区团购方便快捷、性价比高,但社区团购的食品质量过关了吗?近日,长兴县检察院第五检察部干警检测了30多种社区团购食品,食品本身没问题,但食品商家却鱼龙混杂。

本次检测的食品来自县内3家大型团购商家,包括蔬菜、生鲜肉类、熟食这些销量高的商品。依托公益诉讼快检实验室,专业人员对食品进行现场检测。结果显示,明矾、硼砂、氯霉素、二氧化硫等20项指标均为阴性,符合食品安全标准。

但社区团购市场仍有一些问题有待治理。据了解,一些商家在从事社区团购经营活动时,并未在主页面明显位置持续公示经营者主体信息或相关链接标识,使得消费者在购物过程中难以确认商家的真实身份和经营资质;销售“三无”食品、超许可范围经营等问题也时有发生。部分商家使用“国家级”“最营养”“最美味”等夸张的用语进行虚假广告宣传,或在广告语中做引人误解的商业宣传。此外,一些商家在食品贮存方面也未按照食品安全标准进行操作。这些行为都严重侵犯了消费者的合法权益。

为此,长兴县检察院向市场监管局发出检察建议,要求其对县域内的团购商户开展专项整治行动,依法查处上述违法行为,并对社区团购食品安全问题进行全面治理。

## 学合规助发展

通讯员 陶晨

本报讯 近日,温岭市人大联合检察、司法、税务等部门在大溪镇东城人大代表联络站举办新生代企业家合规建设专题讲座,推动民营企业加强合规管理,廉洁经营,防控风险,实现高质量发展。

活动中,温岭市人民检察院第三检察部主任、检察官李文祥以“企业内部贪腐、合规对企业的意义”为主题,重点讲解了刑事合规及廉洁合规相关内容。温岭市税务局税收风险管理股股长柳敏以“泵与电机涉税风险”为主题,重点讲解了行业税务合规相关内容。新生代企业家纷纷表示,人大和各部门搭建的企业合规建设平台很及时,让他们对企业合规建设的重要性和必要性有了更加深刻的认识,能更好地规避法律风险。“让企业合规的改革红利更加贴合企业需求,更好回应企业诉求,更有力激发各类经营主体活力、服务保障经济社会高质量发展。”温岭市检察院检察长屈亚军表示。

## 警医合力救助

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳县交警大队三中队接到路人报警,称萧江镇萧龙线路段发生一起单车交通事故。

值班民警迅速赶到现场,只见一辆白色越野车逆向停靠在中央护栏旁,左车头保险杠严重破损,车上一名男子无力地瘫坐在驾驶座上,面对民警询问,意识模糊。民警立即联系救护车,同时与司机保持对话,努力唤醒他的意识。

几分钟后,救护车赶到现场,民警和医生合力将司机送至救护车上,并送医救治。经医生诊断,司机因为低血糖引起手足无力,后经治疗逐步恢复意识。司机宋先生告诉民警,当晚自己行经萧龙线横江支江路段时,突然感到手足无力、意识模糊,结果在不知道逆行的情况下撞上护栏,醒来后自己已经在医院了。

经调查,在排除酒驾、毒驾等可能后,民警调取周边路段监控,录像内容与司机的描述基本吻合,判定该起事故司机负全责。

## 法润茶园护茶香

近日,舟山市普陀区人民法院六横法庭普法小分队走进茶园,零距离为茶农讲解法律知识,介绍典型案例。

通讯员 吴琼



## 让老人安全出游

近期,磐安县公安局办证中心为老年出国旅游团开通“绿色通道”,专人引导,全程服务,指定专窗为该老年团办理护照,提供优质服务,加强“出境游安全提示”和“反诈提醒”,让老年团放心安全出游。

通讯员 吕妙素



## 反诈知识进校园

近日,岱山县公安局联合辖区杭州银行舟山岱山支行走进浙江国际海运职业技术学院,开展“警校银联手聚合力 金融反诈知识进校园”活动。民警与银行工作人员为学生讲解征信修复金融诈骗、网络游戏诈骗等金融安全知识,增强学生防范意识。

通讯员 张志龙



## 对校园欺凌说“不”

近日,诸暨市城东派出所民警走进荣怀中学给同学们上了一堂生动的法治课。民警根据同学们的年龄、心理特点,重点介绍了预防未成年人犯罪、防范校园欺凌等内容,以案释法,引导同学们树立正确的人生观、价值观,共同营造安全和谐的校园环境。

通讯员 黄纯熠 蒋建飞



## 警银合力反诈

通讯员 鲍彩红 叶行水

本报讯 近日,天台县警银联动工作群内收到一条中国银行天台支行工作人员的预警信息,称有一男子要向陌生账户汇款,疑似遭遇电信网络诈骗。辖区派出所民警第一时间赶往现场劝阻,在银行工作人员的共同努力下,从骗子手中“抢”回了2万元。

今年以来,天台县公安局反诈中心根据辖区实际情况,推动“警银联动”工作,搭建由公安主营、辖区银行共同参与的反诈新格局。“我们要求银行建立健全岗前培训制度,对新上岗员工组织相应的反诈培训。同时民警也会到银行进行反诈培训,提高他们的警惕性,及时报告配合警方调查。”天台县公安局刑侦大队负责人介绍说,下一步,天台县公安局将继续巩固并完善联动机制,为建设平安天台作出更大贡献。

## 融入社矫工作

通讯员 丁晓贝 章琛

本报讯 近日,永康市司法局紧紧围绕建好、管好、用好派驻民警队伍这个关键,多措并举加快派驻民警融入社区矫正工作。

永康市司法局社区矫正中心鼓励派驻民警自学《浙江省社区矫正工作实务指南》《社区矫正法律法规汇编》等相关书籍,熟悉各项社区矫正业务知识,让他们在理论学习中积蓄成长力量。另外,社区矫正中心安排工作人员详细介绍永康市社区矫正基本情况,并对入矫宣告、实地走访、个别谈话、考核奖惩等工作内容进行逐一讲解,确保派驻民警对社区矫正工作整个流程做到心中有数。

为落实细化监管措施,社区矫正中心还安排派驻民警到基层司法所学习,参与社区矫正对象走访、组织学习等工作,让派驻民警在实践中学习、在实践中成长。

## 帮萌娃找妈妈

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳县交警大队一中队队员在昆阳镇公园路实验小学前路段勘查交通事故时,一名志愿者带着一名小男孩找到他,说小朋友找不到家人了。

见小男孩衣着单薄、瑟瑟发抖,民警赶紧脱下雨衣披在他身上。民警向指挥室报备了情况,待事故处理完毕后,向小男孩了解家庭住址等信息。小男孩说,自己住在安居二期,在蓓蕾幼儿园读书,当天上午在家中醒来,见家里没人,就独自出门找妈妈,走到校门口被志愿者发现。此时,他已经在雨中走了近1.6公里。民警立即带着小男孩找到幼儿园,在老师配合下联系上家长。最终小男孩顺利回到爸爸妈妈身边。

## 筑牢禁毒防线

通讯员 杨海江

本报讯 为扩大禁毒宣传教育覆盖面,近日,杭州市拱墅区半山街道禁毒办联合浙江省拱宸强制隔离戒毒所开展“认识依托咪酯 拒绝上头物品”的宣传教育活动。活动中,民警通过毒品模型展示、发放禁毒宣传资料、现场讲解禁毒知识等形式,介绍了依托咪酯吸食后的状态以及危害等相关内容,全面科普了如何杜绝新型毒品的知识,提醒群众要洁身自爱,远离毒品,树立“健康人生、绿色无毒”的禁毒理念,增强自身抵御毒品的能力。

## 共建平安家园

通讯员 尤海丽 施滔

本报讯 近日,杭州市拱墅区天水街道党员积极参加反邪教宣传系列活动,以实际行动树旗帜、扬正气。街道组织反邪教观影活动,帮助党员们深刻认识邪教的危害,坚定抵御邪教的决心。同时,借助“三会一课”学习平台,党员们深入学习反邪教知识并签署承诺书。此外,党员志愿者们还深入街巷,发放宣传资料、解答群众疑问、提升群众防范意识。一系列活动不仅提升了党员的思想觉悟,更为营造风清气正的社会环境贡献了力量。